



以大象滑梯为中心 合肥逍遥津 将建“大象乐园”



市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者日前从合肥市逍遥津公园管理处了解到,为确保项目按计划完工,春节前后逍遥津公园提升改造项目仍在紧锣密鼓推进中。

■ 余挺生 吴少平 记者 祝亮

张辽衣冠冢等景点进行保护性改造和修缮

在逍遥津公园西园报春亭附近记者看到,少量新栽种的梅花已经开放,还有一两只蜜蜂萦绕周围。“这里是梅园。此次,西园改造在保证原有风貌大体不变的基础上,强化了梅园、牡丹园、杜鹃园及樱花道景观的打造,还种植了不少海棠花、月季花、映山红等开花植物。”逍遥津公园管理处负责人说,从三月开始,樱花、牡丹花、海棠花、月季花、杜鹃花等将次第盛开,与逍遥津公园西园高低错落的地貌和水景相融,呈现出起伏葱茏、色彩斑斓的美景。

据悉,此次逍遥津公园改造提升充分考虑到市民对公园的一贯印象和游园习惯。西园按照“动静两片区”中的静园进行打造,对张辽衣冠冢、牡丹亭、报春亭、藏幽园、梅花山等风光各异的景点均进行保护性改造和修缮,并从照顾老年人休闲活动和市民观景赏景的需求以及保证游园安全的角度出发,改造了道路等基础设施,增加了市民拍照、活动的区域,让西园更加亲民、便民。

将以大象滑梯为中心,建设“大象乐园”

在逍遥津公园东园主路的西侧记者看到,承载众多合肥人童年记忆的大象滑梯已被完好保护。“此处将以大象滑梯为中心,建设‘大象乐园’,打造低龄儿童活动区。”逍遥津公园管理处负责人介绍,此次逍遥津公园提升改造突出微改造、精改造,最大限度保留城市记忆,传承历史文化,张辽像、鸡毛信、草原英雄小妹妹等雕塑都将保留。

同时,逍遥阁、蘧庄、报春亭、水榭等建筑物也会做到“修旧如旧”。其中,报春亭、水榭保留原来青绿色的水磨石地面,邀请苏州工匠进行打磨,实现原样出新;蘧庄将成为传承传统文化、更加平民化的市民休闲场所。

逍遥湖将在未来还市民一泓清澈的湖水

在主路的东侧便是有名的逍遥湖。逍遥津公园管理处负责人介绍,虽然现在湖水已被抽干,但是清淤工作已经结束。此次更加彻底地清淤,必将在未来还市民一泓清澈的湖水。

据悉,提升公园生态环境是此次逍遥津公园提升改造的一个主要方面。在对公园水体进行全面清淤的基础上,打通了园区水系,增加了内水系流动性,并栽植多种水生植物,对临水缓坡进行改造,修整驳岸,进一步保护园区生态平衡,彰显自然活力。

此外,在公园改造施工开始前,建设单位就对所有大树采取了挂牌、裹杆等保护措施,完成了100余株大树修剪整形。今年,逍遥津公园将继续开展古树名木调查、新增申报工作。

改造后的逍遥津将大幅减少经营项目

据庐阳区相关负责人介绍,逍遥津公园是合肥市开园时间最长、历史最悠久的景区,曾入选“合肥十景”“合肥新十景”和“合肥庐阳区十大网红打卡地”,是合肥三大名胜古迹之一,是合肥市最重要的文化和城市地标之一。一直以来深受广大市民游客的喜爱,也承载着全省和合肥市几代人的记忆。

由于建设年代久远,伴随着时代的进步和市民生活水平的不断提高,公园建设发展与其定位逐渐不相适应。公园功能布局过于零散,且文化主题不突出、基础设施老化、游乐设施老旧、交通分级不明、科普功能不足等问题日益凸显。公园原有游乐设施年限较长、布局混乱、环境嘈杂,给紧邻游乐场西侧的居民生活、作息造成一定影响,相关投诉屡有发生,其中一些游乐设施存在设备陈旧、安全系数低等问题。在基础设施方面,水电设施逐步老化,公园路网、广场、游步道系统,已不能满足现今市民游客休闲、游乐、健身等不同类型的游园需求。

庐阳区按照市委市政府把逍遥津公园打造成“最合肥、最文脉、最人气、最时尚、最生态”的开放式城市综合性公园和“减商业化”的要求,在广泛征求群众和相关专家意见建议的基础上,调整公园原有功能布局,大幅减少经营项目,还人民公园本色。2020年10月,该区以“豪华转马”“狂呼”“小火车”等绝大多数原有经营项目场地租赁合同到期为契机,实施全园封闭改造,依法依规推进逍遥津公园基础设施、景观及游乐设施提升改造,提升公园景观品质,确保基础设施安全高效运转、游乐设施安全稳定有序规范运营。

目前,公园水、电、灯、路等基础设施提升改造以及智慧公园建设正逐步开展。此次公园提升改造还将增设游客服务中心,调整游船码头位置,优化游乐设施整体布局。

合肥:假日品书香



2月15日,读者在合肥市经开区森林书屋城市阅读空间内阅读。春节长假,不少安徽合肥市民选择用读书的方式度过假日时光。

■ 新华社/发 记者 刘军喜/摄

“百强榜”出炉! 安徽3县入围!

得电子商务得未来,近日,旨在解读电子商务时代、展现县域新经济发展成就的“2021中国县域电商竞争力百强榜”新鲜出炉。安徽有南陵县、休宁县和庐江县上榜!分列第45位、66位和82位。

结果显示,浙江省金华市义乌市、浙江省嘉兴市海宁市、广东省深圳市罗湖区、浙江省绍兴市柯桥区、浙江省杭州市余杭区、福建省泉州市晋江市、江苏省宿迁市沭阳县、广东省广州市荔湾区、江苏省苏州市吴中区、山东省青岛市胶州市名列前十。综合来看,该榜单的前十名中,华东地区的浙江独占

四席,江苏上榜两席,山东、福建各上榜一席;华南地区广东上榜两席。可以说,沿海地区县域电商独占鳌头。

从区域分布来看,我国县域电商发展不均衡,呈从东向西递减的局面,而且沿海地区电商发展明显领先于内陆地区。其中,华东、华北和华南地区的县域电商发展速度较快,东北和西北地区则较为落后。值得一提的是,近几年,我国县域电商已从以浙江、江苏代表的华东“单一区域增长”为主,转向华东、华北、华南、华中“多极增长”新阶段。

■ 来源:安徽日报

安徽多所高校开学时间调整

安庆师范大学通知春季学期开学时间调整,2021年3月5日起全体学生分批错峰返校。3月8日起正式上课。

黄山学院也发布通知开学时间推迟,同时学生分批返校,第一批返校时间为3月3日。

据安徽工业大学官网消息,2021年春季学期开学时间予以调整,根据最新通知,学生分批次开

学报到,3月8日正式上课。

日前,安徽中医药大学发布《关于调整学校2021年春季开学时间的通知》,明确2021年春季开学时间调整为3月8日。

近日,教育部印发提醒函:做好线上教学各项准备。目前多所高校已调整春季学期返校安排,“开学暂不返校,线上授课!”

■ 来源:安徽日报

安徽16个省辖市 实现长输管道供气全覆盖

近日,天然气宣城—黄山干线工程建成通气,这标志着我省16个省辖市实现长输管道供气全覆盖。据了解,天然气宣城—黄山干线工程是我省“三纵四横一环”天然气省级主干管网的重要组成部分,也是管道天然气“市市通”“县县通”重点工程。管道起自宣城市宣州区川气东送天湖首站,途经宁国市、旌德县、绩溪县、歙县、黄山市徽州区,全长210.5公里,总投资10亿元,设计年输气量8.22亿立方米。

据介绍,宣城—黄山干线建成通气,不仅解决了黄山市及管道沿线县(市)气源供应紧张问题,让广大群众用得上、用得起清洁低碳安全高效的清洁能源,进一步降低企业用能成本,有力保障能源安全稳定供应,还将促进全省能源消费结构加快调整优化,推动新旧动能转换,进一步提升生态环境质量,有力推动经济社会发展全面绿色转型,为“十四五”开好局、起好步提供清洁能源支撑。

■ 来源:安徽日报